

我省食药监局开展专项整治 严查药品流通经营10类违法行为

本报讯(记者罗霞)省食药监局近日举行全省整治违法经营药品行为动员部署会暨药品批发企业负责人集体约谈会,决定从即日起在全省范围内开展药品流通领域违法经营行为专项整治行动,实行最严格的监管和最严厉的处罚,重点查处一批挂靠走票等违法经营企业。

此次专项整治工作落实全国食品药品安全“四个最严”要求,进一步规范我省药品流通经营秩序,消除药品安全隐患,确保人民用药安全有效。

根据国家食药监总局《关于整治药品流通领域违法经营行为的公告》,我省要求所有药品批发企业首先开展自查,对本企业是否存在涉嫌挂靠、走票等10个方面的问题进行对照检查,制定整改措施和计划,将自查与整改报告于2016年5月31日前报送省食药监局。

企业主动自查报告违法违规行为的,可依法从轻或者减轻处罚;对拒不报告、谎报瞒报以及自查不认真、整改不



制图/红胄

第七届海南(屯昌)农博会昨日闭幕

同比翻番! 3天吸金超1700万元

本报屯城5月22日电(记者刘梦晓 通讯员邓积钊)今天下午,为期3天的2016第七届中国·海南(屯昌)农民博览会落下帷幕。本届农博会现场销售额达1765.32万元,签订订单128宗,涉及金额1.95亿元。

3天展销时间,民众参与热情高涨,参观人群络绎不绝,展销时间一再延长,展销总时长达到37小时,比去年增加10小时。今天上午,记者在农博城看到,依然有许多顾客正在选购海南特色农产品。

本届农博会布展面积共4.1万平方米,共设置了屯昌循环农业展馆、台湾农产品展销馆等10大展馆,安排了会议评比等5大类18项活动,邀请嘉宾4586人参会。吸引了来自全国17个省、区、市(包括台湾地区)以及意大利、法国等12个国家和地区703家国内外农产品生产加工流通企业、1800多位客商参加。展示展销了全国各地,法国、越南等国家的特色农产品,主要包括瓜果菜、畜禽、水产、林业、优质农资

(种子、肥料、农药)、农业加工品、现代农业设施、农机具、药材药品、新家具等10大类共计2万余种。

屯昌县委副书记、县长匡文胜表示,屯昌农博会经过7年的发展,已成为屯昌极具影响力的文化品牌和城市名片。今后屯昌将继续依托这一开放窗口,积极扩大区域合作规模,推介名优产品,布局品牌展销,搭建农业科技成果转化平台,引进农业产业优质项目,打响海南“冬有冬交会,夏有农博会”的金字招牌。

数读农博会“硕果”

人流量达22.7万人次,较去年增加了17.6%;
现场销售额1765.32万元,同比增长107.68%;
签订订单128宗,涉及金额1.95亿元,同比增长13.37%。



5月22日,2016年第七届中国海南(屯昌)农民博览会现场,游客在参观香油茶。本报记者 陈元才 通讯员 邓积钊 实习生 陈若龙 摄

偏远山乡成景区,贫困村民变导游

琼海会山:小镇风情点染全域旅游画卷

H连点成面 全域实践

■ 本报记者 蔡倩

清晨,在琼海市会山黎苗风情小镇,一队队游客开着挂着“京”“粤”“川”等车牌的小车来到这个地处偏远的小镇,换上骑行服、租上山地车,呼朋引伴地去往苗寨踏青。

“咪哩(苗语:您好)——”骑行客、背包客们挥手对身着民族服饰的黎族苗族同胞们呼喊道。“咩嗦(苗语:来吃饭)——”会山镇苗绣园村村小组长陈高政大声回应。

活动期间,5辆书香大篷车将分别开进海口周边地区的学校、农家书屋、社区、部队和监狱等;东线的文昌、定安、琼海、万宁、陵水、保亭、五指山、三亚等市县乡镇村委会农家书屋、文化室、学校和部队等,以及西线的澄迈、儋州、临高、昌江、白沙、东方、乐东、琼中、屯昌等市县农家书屋、文化室、学校、大型企业和部队等。

活动将向各单位赠送总价值100万元的图书,以赠送、展示、零售等形式,开展文化基层活动,扩大书香节的活动参与面。

啡屋,土特产变成了旅游产品,村民在家门口做起导游、厨师、服务员。

在陈高政的印象中,两年里会山镇的变化可谓翻天覆地。过去这里异常偏僻,镇墟两侧都是黑乎乎的小平房,居民购买日用品都要前往其他乡镇集市。如今,大到建筑物,小到路灯,无处不体现色彩斑斓的民族元素。居民纷纷说,镇墟人居环境的改善,大大地激活了人气,聚起财气。

不少村民在家门口做起厨师、服务员,有的自办农家旅舍当起老板,有的开商店销售当地农产品。这些人不离乡、不离土,耕耘着自家的“一亩三分地”,但已成为新常态下的旅

游从业者。

正如想象不到落后封闭的苗乡会山成为风采夺目的景区一样,陈高政想象不到几年前还是贫困户的自己,因为精通苗语、黎语和海南话并擅长民族歌舞,如今也成为了会山镇的“金牌导游”。

为响应“全域旅游是景区、处处是景区、村村是景点、人人是导游”全域旅游的建设目标,陈高政也收了一些“学生”,手把手将讲解技巧教授给更多的兄弟姐妹。而他自己也有了新的目标:“想学一点英语,更好地向国际游客介绍我美丽的家乡。”

(本报嘉积5月22日电)

H关注海口“双创”⑫

椰城46家农贸市场全部启动升级改造

“十三五”期间农贸市场数量将达100家

本报海口5月22日讯(记者郭萃)记者从近日召开的海口市农贸市场升级改造工作现场会上了解到,海口列入“双创”考评的46家农贸市场目前已全部启动升级改造,其中,10家市场基本完成升级改造,8家已经正式对外营业,今年6月底前完成35家市场改造,9月底完成剩余11家市场改造。此外,海口农贸市场“十三五”期间计划总量达100家。

此外,针对近日商户反映的个别农贸市场升级改造后租金上涨问题,海口市商务局负责人表示,各农贸市场需接受《资金使用管理规定》约束,原则上不得擅自调高摊位费,并按照《海口市农贸市场行业规范》进行经营管理。此外,市场租金调整需执行严格的价格调整审批程序,根据《海南省定价目录》规定,农贸市场摊位租赁收费授权市县价格主管部门实行政府定价,各市场不得私自调整价格标准,个别市场因垫付改造资金、市场折旧、此前租金较低等情况,确需适当调整,必须报价格主管部门核准后按相关程序执行。

“农贸市场改造,不仅要抓硬件升级,还要加强软件管理提升。”对于改造后的管理,海口市商务局负责人表示,商务部门正在研究制定农贸市场管理办法,加强监督和指导,切实巩固农贸市场升级改造成果,促进农贸市场规范有序运行,确保软件管理跟上硬件建设,形成常态化管理机制。

干部转作风 发展加速度

◀上接A01版

从海航到海马,一个个企业不断追加投资额度。环绕海口主城区已形成一个耀眼夺目的“活力圈层”:在西海岸,一个个项目落户美安科技新城、海口综保区,带动整个片区向着产业中心、海陆交通枢纽迈进;在江东,桂林洋农业公园、美兰临空产业园、一个个园区蓄势推进,园区经济喷薄欲出,空中枢纽地位更趋稳固;在南部,一个个工业项目落地狮子岭和云龙,一个个文化旅游项目落户观澜湖、“长影一百”;在北部,南海明珠岛、如意岛正在强势浮出水面,未来海洋旅游、邮轮中心令人向往。

王善来认为,海口干部作风转变带来的强大“澎湃内核”,为“活力圈层”注入了源源不断的不竭动力。去年以来,海口启动“双创”模式,以铁腕转作风,大力弘扬“四种精神”,培植固化“三种特质”,让海口形成了前所未有的人心思进、人心思干的良好氛围,增加了项目招商的吸引力,提升了项目落地的效率,加快了项目推进的速度。

“万达在全国各地都有项目,像海口这样昂扬的干部作风不多见!”海口万达广场公司副总经理曹鹏说,去年6月与海口签约后,海口仅用不到20天就将200多亩曾有库房、厂房、民宅的土地,“干净”地交付给他们开工,“我在万达多年,极少见过去这么快的速度!”

备受激励的万达人,启用了万达建设标准中最快的18个月模块,决心到今年12月23日实现总建筑面积20多万平方米的海口万达广场开业,而一般企业至少需要3年多。现在,万达广场大楼已封顶,正在进行内部装修。

如果把“活力圈层”的高效运行比作奔腾的发动机,就离不开“高效燃料”,即绵绵不断的的新项目和项目建设所需的巨量资金。

去年以来,海口坚持早谋划项目,抢抓省里重大部署,谋划和储备项目,为稳增长蓄能增势。建起“十三五”项目库,谋划储备260个重点项目、总投资达9000多亿元。为吸引新项目,海口积极出台政策扶持引导,先后研究制定旅游、互联网、房地产、文体教育等产业政策,为招商引资创造条件。一季度签约引进招商项目71个,协议投资277亿元,同比增长39.3%。

与此同时,海口摸索出了行之有效的项目推进方式,即建立经济运行月度分析制度,及时出台推进重点项目、加快产业发展,扶持中小企业等一系列措施,坚持每季有主题、每月有部署、每周有安排有督查有通报。海口还积极创新投融资模式,成立PPP项目管理中心,按照“模块化”分类,将324个总投资约700亿元的PPP项目划分为7大类18个项目包,统一对外公布,向社会资本全面开放。

“发动机离不开‘助燃剂’,那就是针对项目良好的服务与便捷审批。”在海口高新区党工委书记顾刚看来,海口是一座充满活力的城市,“加速度”是其关键词,“极简审批”“时间倍减”是对加速度的最好注解。

“海口是我们的家、是我们的根。”海航集团董事局主席陈峰如今经常充满感情地说。海航去年启动海岛建设股份资产重组,需于9月30日前完成全部重组资产的清理、确权及项目开发手续办理等合法性证明材料,当时重组审计基准日仅20天。为此海航向海口市委汇报,市委主要领导领导急企业之所急,多次召开专题会并亲自过问进展。海口各单位充分发扬“四种精神”,加班加点协助解决问题,海航最终如期拿到所有材料。海航“投桃报李”,不仅在建的日月广场、南海明珠岛等项目加速推进,而且不断在海口追加投资。

省委常委、海口市委书记孙新阳强调,海口将持续弘扬“海南速度”“海南精神”,积极推进供给侧结构性改革,不断加大有效投资力度,加快培育新动能,奋力为全省稳增长作出新的更大贡献。

(本报海口5月22日讯)